

Befejeződő nagyberuházások

Csaknem harmincmilliárd forint jut idén az állami nagyberuházásokra. Tekintélyes összeg ez, amelyből két új nagy termelő létesítmény munkálatait kezdik meg, s a folyamatban levőkből pedig tízet befejeznek. Az idén befejeződő beruházások többségének munkálataiból már nem sok van hátra, termelő üzemek nagyjából már dolgoznak.

Az építők a határidőnél egy évvel korábban adták át rendelésének a két legújabb kötöttárugyártást, amelyek ikreknek tekinthetők, hiszen költségük és kapacitásuk a teljes felfutás után csaknem azonos. A 780 millió forintos kiadással épült Kiskunhalasi Kötöttárugyártásból már az idén egymillió darab kötöttálmot kerül a vásárlókhoz. A Budapesti Finomkötöttárugyártás debreceni és mátészalkai gyáregysége együttesen lesz akkora, mint a halasi üzem. A két,

illetve három gyárban összesen 1000 tonna kötöttálmot gyártanak, korszerű automata gépeken.

Kb. egymilliárd forintba került a szegedi kőolaj- és gázmezők létesítményeinek fejlesztése és bővítése. Tavaly az év közepén fejezte be a próbaüzemelést a II. számú gázfeldolgozó, s ugyancsak a múlt évben adták át a móravárosi gyűjtőállomást. 1978-ra is jelentős munkálatok maradtak: az idén avatják Ferencszálláson a 200 millió forintért épített szabadgázüzemet. Ugyancsak ebben az esztendőben alakítanak át mintegy 80 olajkutat, úgynevezett segédgázos termelésre; csöveken gázt fúvatnak a kútba, s mintegy kinyomják az olajat.

A Simontornyai Bőrgyár fejlesztésével jelentősen bővül a jobb minőségű bőrök hazai kínálata. A rekonstrukció jól indult, később szerelési és irányítási hibák

miatt az ütemezéshez képest jókora lemaradás támadt a munkálatokban, és a költségelőrányszót is túllépték. A beruházás végül is az idén összesen 380 millió forintos költséggel befejeződik.

A papírgyártásban a Dunánújvárosi Hullámvertikum avatására már a múlt év októberében sor került, s 1978-ra a befejező munka maradt. Mint ismeretes, ez egyike volt a Minisztertanács határozatára gyorsításra kijelölt beruházásoknak. A négy milliárd forintos költséggel épült gyár évi hárommilliárdos termelési értékével a könnyűipar eddigi legnagyobb beruházása. Jelentősége abban rejlik, hogy korszerű technológiájával feldolgozhatók a hazai alapanyagok, a lombosfák, a szalma és a hulladékpapír.

Befejezik a két élelmiszeripari nagyberuházást is. A zalaegerszegi 11 ezer 500 tonnás hűtőházban már az elmúlt év végén nagy mennyiségű élelmiszert tároltak, kihasználva a teljes hűtőteret. Januárban, azaz fél évvel a határidő előtt megkezdődött az első feldolgozó gépsor üzemi próbája. Jó ütemben halad a Gyulai Húskombinát beruházása is, amely 1,3 milliárd forintba kerül. Befejezték a gépi berendezések szerelését, s a hűlésüzem már dolgozik. Ez az üzem évente 10 ezer tonna vágóhídi melléktermékből gyárt fehérjetakarmányt.

Ózdon is megkezdte a próbaüzemelést az OKÜ oxigéngyára. Kétféle oxigént költhetnek arra, hogy az acélgyártást oxigénbefúvásos módszerrel tegyék hatékonyabbá. A gyár folyamatos fejlesztése és a legutóbbi beruházás eredményeként az eredetileg 700 ezer tonna acél gyártására alkalmas üzem megkészeníti a termelést. A beruházás befejezéséhez már csak a kiszolgáló létesítmények, így például a légtisztító építése van hátra.

A Lenin Kohászati Művekben az idén fejezik be az acélmű korszerűsítését. A Siemens-Martin acélmű rekonstrukciója csak átmeneti megoldás, ezért van szükség új beruházásra, kombinált acélmű építésére.

A befejeződő beruházások sorát nem termelő, de az előbbieknél nem kevésbé fontos létesítmény zárja: a Semmelweis Orvostudományi Egyetem elméleti tömbje. A 90 méter magas toronyépületben, és a mellette levő úgynevezett lépcsőépületben 40 ezer négyzetméternyi területen oktatóhelyiségek, műtők, sebészeti részlegek és egyéb orvosi létesítmények kaptak helyet. Az épületet már átadták rendelésének, s csak az utómunkálatok vannak hátra a teljes befejezésig.

L. S.

A Nagy Október vívmányainak védelmében

Írta: N. Ogarkov, a Szovjetunió marsallja

Dicső és hősi utat tett meg a Nagy Október születte, a szovjet hadsereg, s most, hatvanadik születésnapján még erősebb és hatalmasabb, mint bármikor. Születése első percétől édes gyermeke a népek, megtestesítője a munkások és parasztok szövetségének, a népek barátságának.

A polgárháború, az intervenció csatái szolgálták alapul a honvédelem elmélete és gyakorlata további tökéletesítéséhez, a szovjet hadtudomány megteremtéséhez. A szovjet hadseregnek köszönhető, hogy a nép a kommunista párt vezetésével az állandó katonai veszélyeztettség ellenére is sikeresen teljesítette széles körű társadalmi és gazdasági programját, s hogy a szovjet állam a szocializmus megdönthetetlen védőbástyájává vált.

1941. június 22-én a fasiszta Németország hitszegő módon háborút kezdett a Szovjetunió ellen. Azokban az években népünk számára a legreményesebb próbatétel ideje következett el. Méreteit, földrajzi kiterjedtségét és kegyetlenségét tekintve még nem volt ehhez mérhető háború az emberiség történetében.

S a szovjet nép kemény, sok áldozatot követelő küzdelemben becsülettel megvédte szocialista vívmányait és megmentette a világ civilizációját, az emberiséget a barbár fasiszta megsemmisítés veszélyétől. E világtörténelmi jelentőségű győzelem meghatározó erejű forrása az SZKP vezető szerepe volt, a kommunista párté, amely minden erőt és eszközt mozgósított az ellenség szétzúzására. A lenini párt Központi Bizottsága a háború első órájától irányította a szovjet nép fegyveres harcát. A háború éveiben teljes nagyságában feltárulkozott a szovjet emberek erkölcsi szilárdsága. A Nagy Honvédó Háború frontjain véghezvitt hőstettekért 11 ezer 603 szovjet katona kapta meg a Szovjetunió Hőse aranycsillagát. Természetesen nagy jelentőségű volt a fasiszmus ellen vívott harcban a Hitler-ellenes koalíció államainak, népeinek és hadseregeinek, az ellenállási és a partizánmozgalomnak áldozatvállalása is.

A német fasiszmus és a japán militarizmus szétzúzásával kedvező feltételek jöttek létre a forradalmak győzelméhez Európa és Ázsia számos országában, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a nemzeti felszabadító harcok kibontakozásához. Mindez a szocializmus javára változtatta meg az erőviszonyokat a nemzetközi küzdőtéren.

Napjainkban változatlanul a legfőbb feladat egy új világháború veszélyének elhárítása.

napon a Belvárosban csak -11,5 C-fokos minimumot regisztráltak, vagyis a város belterülete több mint 6 fokkal volt enyhébb a külső szabad területekhez viszonyítva! Időjárásunk érdekes szeszélye, hogy majdnem pontosan egy évvel ezelőtt 1977. február 20-án viszonylag melegrekordban volt részünk, az akkor feljegyzett 16,0 C-fokos hőmérsékleti maximum olyan magas volt, amilyen azon a napon Szegeden még nem fordult elő.

P. Gy.



Harcászati rakéta alegység a feltételezett ellenség vegyifegyver-támadásának visszaverését gyakorolja

ritása, a tartós béke biztosítása. A Szovjetunióknak és a baráti szocialista országoknak a nemzetközi ügyekben aktív és összehangolt tevékenysége eredményeként megszilárdultak a különböző társadalmi rendszerű államok békés együttélésének egyedül reális és egyszerű alapelvei. Olyan kedvező változások alakultak ki, amelyek a feszültség enyhülésének megtestesítői. Ugyanakkor nincs ok az elbizakodottságra. A NATO militaristáival és a hadiipari komplexumokkal kapcsolatban álló befolyásos imperialista körök ugyanis egyre erőteljesebben szorgalmazzák a fegyverkezési versenyt. Az USA-ban az utóbbi 25 év alatt negyvenszeresére emelkedett a fegyvergyártás és a haditechnikai termelés. Az 1977-es gazdasági évben az USA katonai kiadásai 113 milliárd dollárt tettek ki, és ezt az összeget 1980-ra már 150 milliárd dollárra kívánják növelni. Szűnhet nélkül emelkednek az NSZK, Anglia, Franciaország és más NATO-országok fegyverke-

zési kiadásai. A reakciós imperialista körök tevékenységéhez nyíltan felzárkózik Kína vezetésenek szovjetellenes politikája. Peking ellenkező sajtó népe érdekeivel, militarizálja az országot, felépít a feszültség enyhülése ellen, a Szovjetunió és a szocialista közösség más országai békeszerető kezdeményezéseivel szemben.

A Szovjetunió alkotmányában kinyilvánítja, hogy a szocialista hazája védelme az állam legfontosabb funkciói közé tartozik és az egész nép ügye. Ma a szovjet hadsereg a legkorszerűbb fegyverrel és haditechnikával rendelkezik, amely lehetővé teszi, hogy megbízhatóan megvédje az állam szárazföldi, tengeri és légi határait és visszaverjen bármely agressziót.

A szocializmus, a béke és a népek biztonságának őrnelyén, a szovjet hadsereg harcosaival a proletár internacionalizmus eszméinek szellemében egy sorban állnak a Varsói Szerződés országainak katonái is.

A Nehézipari Minisztérium gyászjelentése

A Nehézipari Miniszterium, a Magyar Szénbányászati Tröszt és a Tárbányászati Vállalatok Válgatója mély megrendéssel közli, hogy a Tárbányászati Szénbányák 12/A aknájában történt katasztrófa következtében 26 bányász életét veszítette. Őszinte fájdalommal halluk meg az elhunytak emléke előtt, s mély együttérzéssel osztozunk az áldozatok hozzátartozóinak gyászában.

Az elhunytak: Aknai Imre 42 éves v. aknász, Kovács László 43 éves v. aknász, Antal Gyula 38 éves v. aknász, Lajtai István 38 éves v. aknász, Berecz Péter 40 éves v. aknász, Berényi István 24 éves v. aknász, Martus Mihály 36 éves v. aknász, Cziezlavicz János 35 éves v. aknász, Mudri Sándor 54 éves v. aknász, Nagy Imre 47 éves v. aknász, Fábán József 51 éves v. aknász, Farkas László 44 éves v. aknász, Fehér Gyula 44 éves v. aknász, Sógorka 11 éves v. aknász, Fortágh Lajos 46 éves v. aknász, Földi Gábor 47 éves v. aknász, Harmati Mihály 35 éves v. aknász, Horváth Gyula Géza 41 éves v. aknász, Kiss Sándor 32 éves v. aknász, Kóvács László 43 éves v. aknász, Lipták László 43 éves v. aknász, Martus Mihály 36 éves v. aknász, Mudri Sándor 54 éves v. aknász, Nagy Imre 47 éves v. aknász, Orbán Lajos 50 éves v. aknász, Pirocska 44 éves v. aknász, Sógorka Ferenc 42 éves v. aknász, Szegedi József 51 éves v. aknász, Tóth Ferenc 22 éves v. aknász, Virizlai László 36 éves v. aknász.

Az emléket vesztett bányászokat ma, 23-án délután helyezik örök nyugalomra.

A Minisztertanács részvételyváltása

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa kegyelettel adózik a hős bányászok emlékének, akiket nehéz, áldozatos hivatásuk teljesítése közben ragadtott el a halál, a tatabányai 12/A aknában bekövetkezett szerencsétlenség következtében. Az egész magyar társadalom együtt őszinte részvétellel osztozunk az áldozatok hozzátartozóinak gyászában.



A Budapesti Semmelweis Orvostudományi Egyetem új, Nagyvárad téri épülete

A megyei NEB ülése

Tegnap, szerdán délután a megyei NEB elnöke, Balázs Lajosnak a vezetésével ülésezett a Csongrád megyei Népi Ellenőrzési Bizottság. A tanácskozáson a lakótelepi járulékos és kommunális beruházások Csongrád megyében és Szegeden címmel folytatott NEB-vizsgálat tapasztalatait elemezték a népi ellenőrök.

A KNEB megbízásából, az országos vizsgálat részeként folytatott vizsgálódás célja annak megállapítása volt, hogy az állami célcsoportos és a teletszzerű, többszintes magánlakás-építéshez kapcsolódó alapfokú ellátás intézményei (az iskolák, óvodák, bölcsődék, egészségügyi, kereskedelmi szolgáltató és közösségi létesítmények) a lakótelepek őrszervezetén keresztül megvalósultak-e meg a IV. ötéves terv végéig illetve a V. ötéves terv első két évében. A népi ellenőrök arra is választ kerestek, hogy ezek a létesítmények megfelelően elégítik-e ki a lakossági szükségleteket. A Takács János vezette népi ellenőri

munkabizottság részletesen megvizsgálta az Ecsény városrészt jellemző vizsgálat. Az új városrészek lakói — a Hazafias Népfőnt bevonásával — lakógyűléseken mondták el tapasztalataikat, véleményüket.

Tél végi hidegrekord

Az elmúlt évek szokásosnál enyhébb telei után kissé váratlanul ért minket az a kemény hideg, ami a hét elején köszöntött be hazánkban. Országos havazás után hideg és száraz sarkvidéki légtömegek árasztották el a Kárpát-medencét, s az egész országot beborító, átlagosan 5—15 cm-es hótakaró fölötti erős kiugrázás hatására a hőmérséklet szakadatlanul mélyre süllyedt. 21-én hajnalban a Dunántúl délnyugati részén —20, —25 C-fokos, másutt —16, —20 C-fokos fagyokat mértek, s 22-én

hajnalban is —14, —18 C-fokig szállt le a hőmérséklet. Szegeden a városi határsóktól mentes szabad felállítási repülőterei állomáson 21-én 2 m-es magasságban —18,2 C-fok volt a hőmérséklet minimuma (a talajmélyen —22 C-fokot mértek), ami ezen a napon hidegrekordnak számít, ennek a napnak az eddigi legalacsonyabb hőmérséklete Szegeden az 1929-ben mért —15,5 C-fok volt.

A város szélsőséges lehűléseket mérséklő hatását mu-